

2015中国-阿拉伯国家博览会开幕

习近平致贺信

据新华社银川9月10日电(记者 艾福梅)2015中国-阿拉伯国家博览会10日在宁夏银川开幕,国家主席习近平发来贺信,对会议的召开表示热烈的祝贺,向出席会议的各国领导人和嘉宾表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中说,本届博览会以“弘扬丝路精神,深化中阿合作”为主题,推进中国同阿拉伯国家和世界其他地区的交流合作,对深化双方人民友谊、提高务实合作水平具有重要意义。

习近平指出,中国和阿拉伯国家是相互信任的好朋友,也是实现共同发展道路上携手同行的好伙伴。去年,在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上,我提出中阿合作共建“一带一路”的倡议,阿拉伯国家做出了积极回应,有关各领域合作正在加快推进。

习近平表示,中国愿秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,同包括阿拉伯国家在内的世界各国一道,为促进共同发展、增加各国人民福祉而努力。

“2015中国共产党与世界对话会”闭幕

据新华社北京9月10日电 为期三天的“2015中国共产党与世界对话会”10日在北京闭幕。会议期间,与会中外专家学者围绕“从严治党:执政党的使命”主题展开深入研讨,分享观点,建言献策,并对中国共产党从严治党的背景、举措、实践等有了更加客观全面的了解。

腐败是国际社会面临的共同问题,也是世界难题。与会外方代表普遍认为,中共敢于直面问题的勇气和反腐成就令人钦佩,从严治党、惩治腐败的举措成效显著。通过权威解读和研讨,代表们对中共党风廉政建设永远在路上的决心及构建不敢腐、不能腐、不想腐有效机制的制度创新有了清晰了解,加深了他们对党要管党的认识,对中共从严治党的前景表示乐观。

政策解读、座谈交流、实地考察,中国共产党与世界对话会活动形式多样,开启了一扇外界了解中国共产党治国理政理念与实践的重要窗口,显现出中国共产党权威信息解读和传播的高端平台作用。

外交部发言人:

中方坚决维护钓鱼岛主权

新华社北京9月10日电(记者 靳若城)外交部发言人洪磊10日在例行记者会上重申,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中方坚决维护钓鱼岛主权。

当日有记者问:11日是日本政府宣布钓鱼岛“国有化”3周年,日本内阁官房长官菅义伟10日称,对中方继续进入日领海感到遗憾,日方坚决维护国家领土领海主权。中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中方坚决维护钓鱼岛主权。中国政府维护国家主权和领土完整的决心和意志坚定不移。

外交部回应“伊斯兰国”称抓获中国人质有关报道

正在了解核实相关情况

新华社北京9月10日电(记者 靳若城)外交部发言人洪磊10日答记者问时说,中方注意到“伊斯兰国”组织称抓获1名中国人质有关报道,正在了解核实相关情况。

“中方重申,中国政府坚决反对任何针对无辜平民的暴力行为。”洪磊说。

8月居民消费价格同比上涨2.0%

据新华社北京9月10日电(记者 王希)国家统计局10日发布数据,8月国内居民消费价格(CPI)同比上涨2.0%,环比上涨0.5%,涨幅均比上月有所扩大。

当日公布的数据还显示,8月,全国工业生产者出厂价格(PPI)环比下降0.8%,同比下降5.9%,与上月相比降幅均继续加深。当月工业生产者购进价格环比下降0.7%,同比下降6.6%。1至8月平均,PPI同比下降4.9%,工业生产者购进价格同比下降5.7%。

郭美美因开设赌场罪一审被判刑5年

据新华社北京9月10日电 备受关注的郭美美案10日在京一审开庭。经过7个多小时审理,法庭当庭宣判,以开设赌场罪判处郭美美有期徒刑5年,并处罚金5万元;判处赵晓来有期徒刑2年,并处罚金2万元。

起诉书指控,郭美美先后伙同赵晓来、康奈德(外籍,另案处理)、吕某(另案处理)、陈某(另案处理)等人,在北京市朝阳区某国际公寓房间内开设赌场,组织多人以“德州扑克”方式进行赌博,涉及赌资数额共计超过200万元。其中赵晓来明知郭美美开设赌场,仍在两次赌局中为其提供资金结算服务,使用POS机为参赌人员结算赌资103万元。应当以开设赌场罪追究二人刑事责任。在最后陈述阶段,郭美美说:“在我被羁押的这段时间里,我知道自己错了,很后悔,希望法庭念在我第一次犯错,不懂法,能对我轻判。”

李克强出席第九届夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞

年底前建成人民币跨境支付系统

据新华社大连9月10日电(记者 陈二厚 郝亚琳)国务院总理李克强10日上午在大连国际会议中心出席第九届夏季达沃斯论坛开幕式,并发表特别致辞。

李克强在致辞中表示,当前,世界经济仍然复苏乏力,作为与国际市场密切关联的经济体,中国不可能独善其身,现在总的走势是稳中趋稳、稳中向好,但稳中有难,总体上机遇大于挑战。近两个月,虽然有的指标出现下滑或波动,但前期采取的一系列政策措施正在逐步见效,经济运行中的积极因素在增多,经济稳定的基本面没有改变,可谓形有波动,势仍向好。我们有能力实现今年中国经济社会发展主要目标任务。

李克强强调,中国经济进入新常态,未来会更好,这是有基础、有条件、

有动力的。新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化进程处在深入推进阶段,中国地域幅员辽阔且产业类型多样,东方不亮西方亮,这业不兴那业兴,经济具有很强的抗冲击能力和韧性。我们将通过推进结构性改革,实施创新驱动发展战略,努力把经济潜在增长率充分挖掘出来,保持经济中高速增长、迈向中高端水平。

李克强指出,金融领域改革总是按市场化、法治化方向继续稳步推进,要积极培育公开透明、长期稳定健康发展的资本市场,加强和完善风险管理,坚决守住不发生区域性系统性金融风险的底线。年底之前,将建成人民币跨境支付系统,以利于人民币离岸市场更好地发展,支持中国装备走出去。

李克强表示,中国最重要的结构性改革是激发全体人民的无穷创造力,推

动大众创业、万众创新。“双创”不仅是推动发展的强大动力、扩大就业的有力支撑、发展分享经济的重要推手,也是收入分配模式的创新、促进社会公正的有效途径。推动“双创”,需要全面、可及性强的公共产品、公共服务供给,这也要靠结构性改革。我们将通过推广政府购买社会服务、政府与私营资本合作、特许经营等市场化办法,合力提供比较充裕的公共产品、优质高效的公共服务,使创业创新过程更顺畅、经济发展之路更通畅,人民生活水平更高。

李克强指出,国际金融危机以来的实践证明,单靠量化宽松政策难以解决制约增长的结构性障碍,着眼点还要放在做强实体经济上。这需要各国对内推进结构性改革,对外加强国际合作。我们提出建设“一带一路”,开展国际产能合作,就是要重塑有利于发挥各国比

较优势、更加均衡和普惠的全球产业链,打造互利共赢、包容共进的世界发展和利益共同体。目前世界各国处在不同发展阶段,通过国际产能合作,不仅可以有效对接各方供给与需求,而且可以用供给创新带动需求扩大,是一举多得、三方共赢之道。中国愿在其中发挥承上启下的桥梁和纽带作用,建议各方将国际产能合作纳入双边多边合作机制框架,加强协调、共同促进。

李克强最后说,面对促进全球经济复苏的共同任务,国际社会应同舟共济,加强协调,携手推进结构性改革,中国将坚持走和平发展道路,坚持互利共赢的开放战略,与各国共同推动包容平衡的增长,绿色可持续发展,共绘世界经济增长新蓝图,共创人类美好未来!

致辞后,李克强还回答了关于国际产能合作、创业创新的提问。



天津直博会 飞行表演吸引眼球

9月10日,AC312直升机在进行索降特战队员抓捕演练。

当日,在第三届天津国际直升机博览会(简称天津直博会)上,中航工业直升机派出6架国产AC系列民用直升机进行了反恐、消防、救援演练,给观众带来一场异彩纷呈的视觉盛宴。

(新华社发)

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年



向叙空运受阻 俄绕道伊朗

【新华社微特稿】俄罗斯9日说,伊朗同意向俄罗斯开放空中走廊,允许俄方借道向叙利亚运送人道主义物资。俄罗斯驻伊朗大使馆新闻专员马克西姆·苏斯洛夫说,伊朗方面当天对俄方要求做出积极回应。他同时强调,俄方运送的是人道主义物资。当天早些时候,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,俄方将研究向叙运送人道主义物资的其他路线。在美国施压下,保加利亚前一天通知俄方,拒绝俄方在9月1日至24日使用保加利亚领空向叙利亚运送物资,理由是怀疑俄方运送的物资与所通报的清单不符。希腊同样在美国要求下拒绝俄方飞机使用其领空。西方媒体报道,俄罗斯连日来增加对叙利亚的军事物资援助,美国及其盟友对此表示担忧。俄罗斯表示,从未隐瞒与叙利亚政府进行军事合作的事实,俄方长期向叙政府军供应武器并派出军事专家作为顾问;国际社会应当与叙政府一同打击恐怖组织。

苹果新产品引股价下跌

【新华社微特稿】美国苹果公司9日推介一系列新产品,包括升级版平板电脑和网络电视盒,但未能打动投资者。苹果股票价格当天下跌1.9%,报收于每股110.05美元。回望7月底,苹果股价为每股130多美元。许多投资者把这次新品推介视为是否卖出苹果股票的风向标。

智利关押前官员监狱 奢华惹争议

【新华社微特稿】智利有一座关押前军政府官员的监狱,其奢华程度在智利国内引发了很大争议,一些人士要求将其关闭。

这座监狱名叫蓬塔佩斯科监狱,法新社形容其位于田野之间,从中可看到顶峰白雪皑皑的安第斯山脉。从外部看,这座监狱与智利普通监狱无异,但内部十分奢华。每名囚犯都有“单间”,监狱配有网球场、露天平台、烧烤架等,而访客可以在牢房里待一整天。

这样一座监狱所关押的人自然不一般,都是前军政府时期的官员,他们在被判刑后如此“养尊处优”,引发了当年遭军政府迫害人士家属的不满。